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Questions sur le chapitre 1 : l’équilibre concurrentiel 

1°) Le prix mesure-t-il la rareté ?  

- Oui, plus un produit est rare, plus il coutera cher. Ex : huile de tournesol  

2°) Quelles sont les quatre hypothèses de la concurrence pure et parfaite ?  

- Atomicité de l’offre et de la demande (les agents sont preneurs de prix)  
- Homogénéité du bien : le consommateur ne peut pas différencier les produits en fonction de 

leur provenance.  
- Libre entrée et sortie= capitalisme  
- Information parfaite : tous les agents connaissent toutes les informations sur le prix en 

vigueur.  

3°) Donnez une définition de la demande en économie ?  

- Quantité d’un bien ou d’un service qu’un ménage ou une entreprise décide d’acheter à un prix 
donné.  

- Les économistes s’intéressent à ce que les agents souhaitent acheter (désirs ou préférences) 
et ce qu’ils décident d’acheter en fonction de leurs budgets.  

4°) Sélectionner la ou les bonnes réponses :  

- La demande augmente lorsque les prix croient.   

- Les prix augmentent ce qui fait baisser la demande.  

- La demande augmente lorsque les prix baissent.  

- La demande diminue lorsque les prix augmentent.  

5°) Qu’est-ce que la fonction demande ?  

- Est la relation qui existe entre le prix d’achat et le nombre d’objets demandés.  

6°) Dans le cadre de la demande, nous distinguons 2 biens, les biens substituables et les biens 
complémentaires. Donnez une définition des deux termes ?  

- Biens substituables : biens pouvant être utilisés dans le même but par le consommateur 
(Samsung / IPhone 

- Biens complémentaires : biens qui sont consommés ensemble (imprimante, cartouche 
d’encre).  

7°) Qu’est-ce que la fonction de l’offre ?  

- La relation entre le prix et la quantité de biens que les vendeurs sont prêts à vendre.  

Placez sur le graphique ci-dessous :  

8°) La droite de la demande :  

9°) La droite de l’offre :  

10°) Trouvez le prix d’équilibre : 
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11°) Si la demande augmente, la droite de la demande va se déplacer vers la gauche ou la droite ? 

- Vers la droite, puisque la demande augmente.   

 

Prix  

Demande  

Prix d’équilibre  

Droite 
Prix 

Droite demande  


